114-2專業碩士學位學程自我省思報告表(實習週最後2日完成)
114學年度國立臺中教育大學教師專業碩士學位學程
實務教學輔導教師工作說明
	教專學程生114年入學概況

	一般生
	原住民族學生

	29人
	26人

	※114年入學生背景含有未修習教育學程、部分修畢但未取得教師證者及已具備教師證各類型

	實務教學輔導學校

	臺中市北區篤行國小
	國立臺中教育大學附設實驗小學

	實務教學輔導教師9人，每人指導3名。共計輔導27名學程生。
	實務教學輔導教師10人，每人指導2-3名。共計輔導28名學程生。



	項次
	實務教學輔導內容

	一
	實務輔導教師輔導科目：
1. 114學年度第一學期為數學科（必須使用教具，需具備教具設計能力）
2. 114學年度第二學期為國語科（不能使用教具，考驗板書能力）

	二
	教專學程生每學期需進行：
1.實務教學輔導教師之授課至少觀課2次(非對同儕的觀課)，並完成記錄。
2.與實務輔導教師之教學研討活動（議課紀錄表），至少紀錄1次。
3.實際教學演示至少1次(12分鐘)。(114-1不安排國小學生在場接受教學)

◎完成1份班級經營事務分析報告(學生自行完成，並諮詢輔導老師) 。
◎完成2份自我省思報告表(學生自行完成，並諮詢輔導老師) 。
※教專學程生務必注意自身學習態度、虛心受教，相關討論活動皆須配合輔導教師時間。

	三
	為減緩輔導教師負擔，每學期實務輔導教師座談會2次，採以學期初進行實體師生相見歡與期末之綜合意見座談，學生輔導概況則由輔導教師紀錄於輔導教師手冊中。

	備註
	本學程會提供學生校內課程公假，便利學生至輔導學校觀課、教學研討與演示。
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臺中教育大學教師專業碩士學位學程114學年度碩一實務輔導分組名單
	規畫安排學生28人，建議實務教學輔導教師10人，每人指導2-3名

	中教大實小
	一乙
李幸娟老師
	劉俐妘、江欣平、黃鈺涵（2家）

	
	一丁 
黃淑貞老師
	黃菀筠、陳予樂、洪子杭（3家）

	
	二乙 
黃旻瑛老師
	陳子謙、劉惟寧、李雨柔（4家）

	
	二戊
劉怡君老師
	石文佳（3家）、葉歡（4家）、宋宛臻（5家）

	
	三乙 
蕭雯安老師
	阿巫伊‧阿粟（3家）、胡適賢（4家）、高佳榮（5家）

	
	三戊 
陳慧如老師
	蔡叔君、周妍希、蔡婕妤（2家）

	
	四丁 
施碧珍老師
	王萱惠、陳俊廷、施靖庭（1家）

	
	四戊 
王美惠老師
	周洪齊、陳子珅、蕭榮陞（5家）

	
	五丙 
杜敏菁老師
	郭益恩、鄭鈺筠（1家）

	
	五丁 
潘佳玟老師
	全威、司堯（2家）



	規畫安排學生27人，建議實務教學輔導教師9人，每人指導3名

	篤行國小
	翁筱雲老師
	201
	徐嘉絃、鄭鈺馨、張毓昕（1家）

	
	林珊宇老師
	202
	施斐珊、吳宛蓉、𥕥元曦（5家）

	
	陳砡仙老師
	203
	邱如嘉、陳品蓉、黃品淳（5家）

	
	武慧玲老師
	301
	楊雅荃、田主聖、詹子瑜（1家）

	
	劉玲燕老師
	405
	林蓮、洪章涵、葉仁婷（2家）

	
	許云瓅老師
	504
	卓曉東、Mahong﹒Temu、詹紫伶（3家）

	
	賴虹儀老師
	505
	賴品文、楊寧、娜塢悟吉納（4家）

	
	鍾佳玲老師
	601
	林冠秀、謝博任、林玟秀（3家）

	
	簡廷樺老師
	602
	林怡靜、蔡秉桓、周宜靜（4家）




教學活動設計單(範例)
	領域/科目
	
	設計者
	

	實施年級
	
	教學時間
	[bookmark: _heading=h.30j0zll]共      節課          分鐘

	設計理念
	

	各單元
學習重點
	學習表現
	
	總
綱
核
心
素
養
	A 自主行動
 □ A1身心素質與自我精進
 □ A2系統思考與解決問題
 □ A3規劃執行與創新應變
B 溝通互動
 □ B1符號運用與溝通表達
 □ B2科技資訊與媒體素養
 □ B3藝術涵養與美感素養
C 社會參與
 □ C1道德實踐與公民意識
 □ C2人際關係與團隊合作
 □ C3多元文化與國際理解

	
	學習內容
	
	
	

	領 綱
核心素養
(跨域)
	

	議題融入
(可不填)
	議題
學習主題
	

	
	議題
實質內涵
	

	教材來源
	

	教學設備/資源
	

	各單元
學習目標
	


【單元設計】例:單元一設計 (單元二、三、四…可自行增列)
	各單元學習活動設計

	單元名稱
	
	時間
	共     節課       分鐘

	主要設計者
	
	
	

	學習目標
	[bookmark: _heading=h.gjdgxs]

	學習表現
	

	學習內容
	

	活動內容及實施方式(含評量方式)
	時間
	備註

	*請著重呈現教學過程中教師如何引導學生參與及探究
*請清楚陳述評量方式和過程，避免只寫「口頭評量」、「實作評量」而無具體內容。
	
	

	參考資料：



	✽設計者的提醒

	

	✽教學者的省思

	 




	學校
	
	授課教師
	
	觀課班級
	

	觀課科目
	
	單元
	
	觀課日期
	

	一、學生上課狀況



	在老師的指導下，學生是怎麼學習的？
	




	
	學生在課堂中對哪一個部份感到興趣？
	




	
	學生在學習中有沒有困難之處？
	




	二、我看到的優點或特色是






	三、對我的教學啟示






	四、你對這堂課的整體心得






	實務輔導教師簽核
	





	學校
	
	授課教師
	
	觀課班級
	

	觀課科目
	
	單元
	
	觀課日期
	

	一、學生上課狀況



	在老師的指導下，學生是怎麼學習的？
	




	
	學生在課堂中對哪一個部份感到興趣？
	




	
	學生在學習中有沒有困難之處？
	




	二、我看到的優點或特色是






	三、對我的教學啟示






	四、你對這堂課的整體心得






	實務輔導教師簽核
	





114-1國立臺中教育大學教師專業碩士學位學程觀課紀錄表

	[bookmark: _Hlk208320190]學校
	
	授課教師
	
	觀課班級
	

	觀課科目
	
	單元
	
	議課日期
	

	一、教學設計與課程目標
課程目標是否明確、具體? 教學流程安排是否連貫?




	二、教師教學方法與策略
教師如何引導學生思考、提問與討論? 採用哪些教學法?




	三、學生學習表現與回應
學生參與度如何?是否有差異化教學?




	四、教室互動與氛圍
師生互動是否融洽?學生之間的討論是否順暢?




	五、教學資源與媒材運用
教師是否善用教材教具、科技工具輔助教學? 教學資源是否有助於學生理解?




	六、反思與改進建議






	實務輔導教師簽名
	



114-1國立臺中教育大學教師專業碩士學位學程議課紀錄表


組別                班級                 姓名

壹、學生個別事件(期間舉例至少1件)
一、發生原因概述(30-300字)








二、導師建議處理方式








貳、班級團體事務
一、班級團體事務工作項目(條列式)
例如：衛生打掃
      早自習活動規劃
      班級公約


二、導師建議處理方式







叁、親師互動情形(期間舉例至少1件)
一、親師互動案例事件概述(30-300字)








二、導師建議處理方式


114-1教師專業碩士學位學程班級經營事務分析報告表
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	[bookmark: _Hlk209684283]面向
	指標
	具體省思點
	我的現況與困難
	我的後續修正與解決方式

	1.了解教育發展的理念與實務
	1.我已了解當前教育目的和價值的主要理論或思想，並建構自身的教育理念與信念，且落實於教育實務。
	了解當前教育目的和價值的主要理論或思想情形
	
	

	
	
	如何反思自己的主流價值觀和意識形態
	
	

	
	
	建構自身的教育理念與信念的情形
	
	

	
	
	如何教育理念落實為教育實務
	
	

	
	2.我能敏銳覺察社會環境對學生學習影響，而連結學生的生活知識，並促進教育機會均等。
	如何敏銳覺察社會環境對實小學生學習影響
	
	

	
	
	如何連結學生的生活知識
	
	

	
	
	如何促進教育機會均等
	
	

	
	3.我已能了解我國教育政策、法規及學校實務，以作為教育實踐的基礎
	我如何持續關注教育政策
	
	

	
	
	我如何持續關注教育法規
	
	

	
	
	我如何持續關注學校實務
	
	

	2.了解並尊重學習者的發展與學習需求
	4.我已了解學生的身心發展、社經及文化背景，以作為教學與輔導的依據。
	如何尊重學生的多元性
	
	

	
	
	如何了解學生的身心發展、社經及文化背景
	
	

	
	
	如何協助學生掌握學習策略，學生能主動學習?學習成功
	
	

	
	5.我已了解並運用學習原理，而可掌握個別學生的學習需求。
	掌握個別學生的學習需求
	
	

	
	6.我已了解特殊需求學生的特質及鑑定歷程，以提供適切的教育與支持
	如何了解特殊需求學生的特質及鑑定歷程？如何提供適切的教育與支持
	
	

	3.規劃適切的課程、教學及多元評量
	7.我能依據課程綱要/大綱、課程理論及教學原理，以規劃素養導向課程、教學及評量
	我能規劃素養導向課程、教學與評量
	
	

	
	
	課程規劃內容符合課綱要求
	
	

	
	8.我能依據課程綱要/大綱、課程理論及教學原理，以協同發展跨領域/群科/科目課程、教學及評量。
	我能發展跨領域課程、教學及評量
	
	

	
	9.我已具備任教所需的專門知識與學科教學知能。
	規劃內容可因應實際需求，而超越課綱要求
	
	

	
	
	規劃時，掌握學生學習需求，與先備知識和技能
	
	

	
	
	規劃時，能掌握適切且對應的教學策略
	
	

	
	
	課程內容可吸引學生專心投入
	
	

	
	
	課程內容可讓學生產生批判或創造性思維等
	
	

	
	10.我能掌握社會變遷趨勢與議題，以融入課程與教學。
	能掌握社會變遷趨勢與議題，以融入課程與教學
	
	

	
	11.我已能應用多元教學策略，以促進學生有效學習。
	教學過程是否達到教學目的
	
	

	
	
	教學內容是否準確地教完整
	
	

	
	
	教學內容是否因應變化而超越原有規劃?
	
	

	
	
	教學過程是否產生非預期效果(正向與負向)
	
	

	
	
	教學過程善用各項資源與進行分組合作學習
	
	

	
	
	教學過程可導引學生產生自主學習能力
	
	

	
	12.我已能根據多元評量結果調整課程與教學。
	具有「了解學生是否學習成功」的評估標準
	
	

	
	
	具有「能持續了解學生學習的變化」的評估方法
	
	

	
	
	確實掌握半數以上「學生是否學習成功」的情形
	
	

	
	
	確實掌握半數以上「學生學習的變化」
	
	

	
	
	能即時回饋學生表現
	
	

	4.建立正向學習環境並適性輔導
	13.我已能建立正向的學習環境，促進學生有效學習。
	能即時回饋學生表現
	
	

	
	
	產生融洽和正向的班級互動
	
	

	
	
	有信心導引學生學習
	
	

	
	
	班級經營良善，而讓教學時間充裕
	
	

	
	14.我已能應用輔導知能進行學生輔導。
	輔導學生建立與維持適當的行為標準
	
	

	
	
	導引學生有社會互動能力和負責任的行為
	
	

	5認同並實踐教師專業倫理
	15.我已思辨與認同教師專業倫理，以維護學生福祉。
	具有師資生的專業責任和道德
	
	

	
	
	能與同組同學進行合作
	
	

	
	
	盡可能地促進產生正向的學校氣氛
	
	

	
	
	盡可能地與家長合作和參與社區活動
	
	

	
	16.我能透過教育實踐關懷弱勢學生，以體認教師專業角色。
	我關懷弱勢學生的情形
	
	

	
	
	我體認教師專業角色情形
	
	

	
	17.我透過教育實踐與省思，以發展溝通、團隊合作、問題解決及持續專業成長的意願與能力。
	能自我反思對學生學習的影響
	
	

	
	
	能依據同儕與輔導老師的建議，進行省思與回應
	
	

	
	
	能在自我省思後，決定後續教學精進策略
	
	



114-1教師專業碩士學位學程自我省思報告表（11/10前完成）

	面向
	指標
	具體省思點
	我的現況與困難
	我的後續修正與解決方式
	同儕的建議
(學校其他人對你的建議)
	輔導教師的建議
(以下不用每格填寫，大面向填寫即可)

	1.了解教育發展的理念與實務
	1. 我已了解當前教育目的和價值的主要理論或思想，並建構自身的教育理念與信念，且落實於教育實務。
	了解當前教育目的和價值的主要理論或思想情形
	
	
	
	

	
	
	如何反思自己的主流價值觀和意識形態
	
	
	
	

	
	
	建構自身的教育理念與信念的情形
	
	
	
	

	
	
	如何教育理念落實為教育實務
	
	
	
	

	
	2.我能敏銳覺察社會環境對學生學習影響，而連結學生的生活知識，並促進教育機會均等。
	如何敏銳覺察社會環境對實小學生學習影響
	
	
	
	

	
	
	如何連結學生的生活知識
	
	
	
	

	
	
	如何促進教育機會均等
	
	
	
	

	
	3.我已能了解我國教育政策、法規及學校實務，以作為教育實踐的基礎
	我如何持續關注教育政策
	
	
	
	

	
	
	我如何持續關注教育法規
	
	
	
	

	
	
	我如何持續關注學校實務
	
	
	
	

	2.了解並尊重學習者的發展與學習需求
	4.我已了解學生的身心發展、社經及文化背景，以作為教學與輔導的依據。
	如何尊重學生的多元性
	
	
	
	

	
	
	如何了解學生的身心發展、社經及文化背景
	
	
	
	

	
	
	如何協助學生掌握學習策略、學生能主動學習與學習成功
	
	
	
	

	
	5.我已了解並運用學習原理，且可掌握個別學生的學習需求
	掌握個別學生的學習需求
	
	
	
	

	
	6.我已了解特殊需求學生的特質及鑑定歷程，以提供適切的教育與支持
	如何了解特殊需求學生的特質及鑑定歷程？如何提供適切的教育與支持
	
	
	
	

	3.規劃適切的課程、教學及多元評量
	7.我能依據課程綱要/大綱、課程理論及教學原理，規劃素養導向課程、教學及評量
	我能規劃素養導向課程、教學與評量
	
	
	
	

	
	
	課程規劃內容符合課綱要求
	
	
	
	

	
	8.我能依據課程綱要/大綱、課程理論及教學原理，以協同發展跨領域/群科/科目課程、教學及評量
	我能發展跨領域課程、教學及評量
	
	
	
	

	
	9.我已具備任教所需的專門知識與學科教學知能
	規劃內容可因應實際需求，並超越課綱要求
	
	
	
	

	
	
	規劃時，掌握學生學習需求，與先備知識和技能
	
	
	
	

	
	
	規劃時，能掌握適切且對應的教學策略
	
	
	
	

	
	
	課程內容可吸引學生專心投入
	
	
	
	

	
	
	課程內容可讓學生產生批判或創造性思維等
	
	
	
	

	
	10.我能掌握社會變遷趨勢與議題，以融入課程與教學
	能掌握社會變遷趨勢與議題，以融入課程與教學
	
	
	
	

	
	11.我已能應用多元教學策略，以促進學生有效學習。
	教學過程是否達到教學目的
	
	
	
	

	
	
	教學內容是否準確地教完整
	
	
	
	

	
	
	教學內容是否因應變化而超越原有規劃
	
	
	
	

	
	
	教學過程是否產生非預期效果(正向與負向)
	
	
	
	

	
	
	教學過程善用各項資源與進行分組合作學習
	
	
	
	

	
	
	教學過程可導引學生產生自主學習能力
	
	
	
	

	
	12.我已能根據多元評量結果調整課程與教學。
	具有「了解學生是否學習成功」的評估標準
	
	
	
	

	
	
	具有「能持續了解學生學習的變化」的評估方法
	
	
	
	

	
	
	確實掌握半數以上「學生是否學習成功」的情形
	
	
	
	

	
	
	確實掌握半數以上「學生學習的變化」
	
	
	
	

	
	
	能即時回饋學生表現
	
	
	
	

	4.建立正向學習環境並適性輔導
	13.我已能建立正向的學習環境，促進學生有效學習。
	能即時回饋學生表現
	
	
	
	

	
	
	產生融洽和正向的班級互動
	
	
	
	

	
	
	有信心導引學生學習
	
	
	
	

	
	
	班級經營良善，而讓教學時間充裕
	
	
	
	

	
	14.我已能應用輔導知能進行學生輔導。
	輔導學生建立與維持適當的行為標準
	
	
	
	

	
	
	導引學生有社會互動能力和負責任的行為
	
	
	
	

	5.認同並實踐教師專業倫理
	15.我已思辨與認同教師專業倫理，以維護學生福祉。
	具有師資生的專業責任和道德
	
	
	
	

	
	
	能與同組同學進行合作
	
	
	
	

	
	
	盡可能地促進產生正向的學校氣氛
	
	
	
	

	
	
	盡可能地與家長合作和參與社區活動
	
	
	
	

	
	16.我能透過教育實踐關懷弱勢學生，以體認教師專業角色。
	我關懷弱勢學生的情形
	
	
	
	

	
	
	我體認教師專業角色情形
	
	
	
	

	
	17.我透過教育實踐與省思，以發展溝通、團隊合作、問題解決及持續專業成長的意願與能力。
	能自我反思對學生學習的影響
	
	
	
	

	
	
	能依據同儕與輔導老師的建議，進行省思與回應
	
	
	
	

	
	
	能在自我省思後，決定後續教學精進策略
	
	
	
	



114-1教師專業碩士學位學程自我省思報告表（11/13、14完成）

	學校
	
	授課教師
	
	觀課班級
	

	觀課科目
	
	單元
	
	觀課日期
	

	一、學生上課狀況



	在老師的指導下，學生是怎麼學習的？
	




	
	學生在課堂中對哪一個部份感到興趣？
	




	
	學生在學習中有沒有困難之處？
	




	二、我看到的優點或特色是






	三、對我的教學啟示






	四、你對這堂課的整體心得






	實務輔導教師簽核
	





	學校
	
	授課教師
	
	觀課班級
	

	觀課科目
	
	單元
	
	觀課日期
	

	一、學生上課狀況



	在老師的指導下，學生是怎麼學習的？
	




	
	學生在課堂中對哪一個部份感到興趣？
	




	
	學生在學習中有沒有困難之處？
	




	二、我看到的優點或特色是






	三、對我的教學啟示






	四、你對這堂課的整體心得






	實務輔導教師簽核
	





114-2教師專業碩士學位學程觀課紀錄表

	學校
	
	授課教師
	
	觀課班級
	

	觀課科目
	
	單元
	
	議課日期
	

	一、教學設計與課程目標
課程目標是否明確、具體? 教學流程安排是否連貫?




	二、教師教學方法與策略
教師如何引導學生思考、提問與討論? 採用哪些教學法?




	三、學生學習表現與回應
學生參與度如何?是否有差異化教學?




	四、教室互動與氛圍
師生互動是否融洽?學生之間的討論是否順暢?




	五、教學資源與媒材運用
教師是否善用教材教具、科技工具輔助教學? 教學資源是否有助於學生理解?




	六、反思與改進建議






	實務輔導教師簽名
	





114-2專業碩士學位學程議課紀錄表

組別      班級       姓名


壹、學生個別事件(期間舉例至少1件)
一、發生原因概述(30-300字)








二、導師建議處理方式








貳、班級團體事務
一、班級團體事務工作項目(條列式)
    例如-衛生打掃
     早自習活動規劃
     班級公約



二、導師建議處理方式






叁、親師互動情形(期間舉例至少1件)
一、親師互動案例事件概述(30-300字)








二、導師建議處理方式

114-2專業碩士學位學程班級經營事務分析報告

	面向
	指標
	具體省思點
	我的現況與困難
	我的後續修正與解決方式

	1.了解教育發展的理念與實務
	1.我已了解當前教育目的和價值的主要理論或思想，並建構自身的教育理念與信念，且落實於教育實務。
	了解當前教育目的和價值的主要理論或思想情形
	
	

	
	
	如何反思自己的主流價值觀和意識形態
	
	

	
	
	建構自身的教育理念與信念的情形
	
	

	
	
	如何教育理念落實為教育實務
	
	

	
	2.我能敏銳覺察社會環境對學生學習影響，而連結學生的生活知識，並促進教育機會均等。
	如何敏銳覺察社會環境對實小學生學習影響
	
	

	
	
	如何連結學生的生活知識
	
	

	
	
	如何促進教育機會均等
	
	

	
	3.我已能了解我國教育政策、法規及學校實務，以作為教育實踐的基礎
	我如何持續關注教育政策
	
	

	
	
	我如何持續關注教育法規
	
	

	
	
	我如何持續關注學校實務
	
	

	2.了解並尊重學習者的發展與學習需求
	4.我已了解學生的身心發展、社經及文化背景，以作為教學與輔導的依據。
	如何尊重學生的多元性
	
	

	
	
	如何了解學生的身心發展、社經及文化背景
	
	

	
	
	如何協助學生掌握學習策略，學生能主動學習?學習成功
	
	

	
	5.我已了解並運用學習原理，而可掌握個別學生的學習需求。
	掌握個別學生的學習需求
	
	

	
	6.我已了解特殊需求學生的特質及鑑定歷程，以提供適切的教育與支持
	如何了解特殊需求學生的特質及鑑定歷程？如何提供適切的教育與支持
	
	

	3.規劃適切的課程、教學及多元評量
	7.我能依據課程綱要/大綱、課程理論及教學原理，以規劃素養導向課程、教學及評量
	我能規劃素養導向課程、教學與評量
	
	

	
	
	課程規劃內容符合課綱要求
	
	

	
	8.我能依據課程綱要/大綱、課程理論及教學原理，以協同發展跨領域/群科/科目課程、教學及評量。
	我能發展跨領域課程、教學及評量
	
	

	
	9.我已具備任教所需的專門知識與學科教學知能。
	規劃內容可因應實際需求，而超越課綱要求
	
	

	
	
	規劃時，掌握學生學習需求，與先備知識和技能
	
	

	
	
	規劃時，能掌握適切且對應的教學策略
	
	

	
	
	課程內容可吸引學生專心投入
	
	

	
	
	課程內容可讓學生產生批判或創造性思維等
	
	

	
	10.我能掌握社會變遷趨勢與議題，以融入課程與教學。
	能掌握社會變遷趨勢與議題，以融入課程與教學
	
	

	
	11.我已能應用多元教學策略，以促進學生有效學習。
	教學過程是否達到教學目的
	
	

	
	
	教學內容是否準確地教完整
	
	

	
	
	教學內容是否因應變化而超越原有規劃?
	
	

	
	
	教學過程是否產生非預期效果(正向與負向)
	
	

	
	
	教學過程善用各項資源與進行分組合作學習
	
	

	
	
	教學過程可導引學生產生自主學習能力
	
	

	
	12.我已能根據多元評量結果調整課程與教學。
	具有「了解學生是否學習成功」的評估標準
	
	

	
	
	具有「能持續了解學生學習的變化」的評估方法
	
	

	
	
	確實掌握半數以上「學生是否學習成功」的情形
	
	

	
	
	確實掌握半數以上「學生學習的變化」
	
	

	
	
	能即時回饋學生表現
	
	

	4.建立正向學習環境並適性輔導
	13.我已能建立正向的學習環境，促進學生有效學習。
	能即時回饋學生表現
	
	

	
	
	產生融洽和正向的班級互動
	
	

	
	
	有信心導引學生學習
	
	

	
	
	班級經營良善，而讓教學時間充裕
	
	

	
	14.我已能應用輔導知能進行學生輔導。
	輔導學生建立與維持適當的行為標準
	
	

	
	
	導引學生有社會互動能力和負責任的行為
	
	

	5認同並實踐教師專業倫理
	15.我已思辨與認同教師專業倫理，以維護學生福祉。
	具有師資生的專業責任和道德
	
	

	
	
	能與同組同學進行合作
	
	

	
	
	盡可能地促進產生正向的學校氣氛
	
	

	
	
	盡可能地與家長合作和參與社區活動
	
	

	
	16.我能透過教育實踐關懷弱勢學生，以體認教師專業角色。
	我關懷弱勢學生的情形
	
	

	
	
	我體認教師專業角色情形
	
	

	
	17.我透過教育實踐與省思，以發展溝通、團隊合作、問題解決及持續專業成長的意願與能力。
	能自我反思對學生學習的影響
	
	

	
	
	能依據同儕與輔導老師的建議，進行省思與回應
	
	

	
	
	能在自我省思後，決定後續教學精進策略
	
	




114-2專業碩士學位學程自我省思報告表(實習開始前完成)

	面向
	指標
	具體省思點
	我的現況與困難
	我的後續修正與解決方式
	同儕的建議
(學校其他人對你的建議)
	輔導教師的建議
(以下不用每格填寫，大面向填寫即可)

	1.了解教育發展的理念與實務
	2. 我已了解當前教育目的和價值的主要理論或思想，並建構自身的教育理念與信念，且落實於教育實務。
	了解當前教育目的和價值的主要理論或思想情形
	
	
	
	

	
	
	如何反思自己的主流價值觀和意識形態
	
	
	
	

	
	
	建構自身的教育理念與信念的情形
	
	
	
	

	
	
	如何教育理念落實為教育實務
	
	
	
	

	
	2.我能敏銳覺察社會環境對學生學習影響，而連結學生的生活知識，並促進教育機會均等。
	如何敏銳覺察社會環境對實小學生學習影響
	
	
	
	

	
	
	如何連結學生的生活知識
	
	
	
	

	
	
	如何促進教育機會均等
	
	
	
	

	
	3.我已能了解我國教育政策、法規及學校實務，以作為教育實踐的基礎
	我如何持續關注教育政策
	
	
	
	

	
	
	我如何持續關注教育法規
	
	
	
	

	
	
	我如何持續關注學校實務
	
	
	
	

	2.了解並尊重學習者的發展與學習需求
	4.我已了解學生的身心發展、社經及文化背景，以作為教學與輔導的依據。
	如何尊重學生的多元性
	
	
	
	

	
	
	如何了解學生的身心發展、社經及文化背景
	
	
	
	

	
	
	如何協助學生掌握學習策略、學生能主動學習與學習成功
	
	
	
	

	
	5.我已了解並運用學習原理，且可掌握個別學生的學習需求
	掌握個別學生的學習需求
	
	
	
	

	
	6.我已了解特殊需求學生的特質及鑑定歷程，以提供適切的教育與支持
	如何了解特殊需求學生的特質及鑑定歷程？如何提供適切的教育與支持
	
	
	
	

	3.規劃適切的課程、教學及多元評量
	7.我能依據課程綱要/大綱、課程理論及教學原理，規劃素養導向課程、教學及評量
	我能規劃素養導向課程、教學與評量
	
	
	
	

	
	
	課程規劃內容符合課綱要求
	
	
	
	

	
	8.我能依據課程綱要/大綱、課程理論及教學原理，以協同發展跨領域/群科/科目課程、教學及評量
	我能發展跨領域課程、教學及評量
	
	
	
	

	
	9.我已具備任教所需的專門知識與學科教學知能
	規劃內容可因應實際需求，並超越課綱要求
	
	
	
	

	
	
	規劃時，掌握學生學習需求，與先備知識和技能
	
	
	
	

	
	
	規劃時，能掌握適切且對應的教學策略
	
	
	
	

	
	
	課程內容可吸引學生專心投入
	
	
	
	

	
	
	課程內容可讓學生產生批判或創造性思維等
	
	
	
	

	
	10.我能掌握社會變遷趨勢與議題，以融入課程與教學
	能掌握社會變遷趨勢與議題，以融入課程與教學
	
	
	
	

	
	11.我已能應用多元教學策略，以促進學生有效學習。
	教學過程是否達到教學目的
	
	
	
	

	
	
	教學內容是否準確地教完整
	
	
	
	

	
	
	教學內容是否因應變化而超越原有規劃
	
	
	
	

	
	
	教學過程是否產生非預期效果(正向與負向)
	
	
	
	

	
	
	教學過程善用各項資源與進行分組合作學習
	
	
	
	

	
	
	教學過程可導引學生產生自主學習能力
	
	
	
	

	
	12.我已能根據多元評量結果調整課程與教學。
	具有「了解學生是否學習成功」的評估標準
	
	
	
	

	
	
	具有「能持續了解學生學習的變化」的評估方法
	
	
	
	

	
	
	確實掌握半數以上「學生是否學習成功」的情形
	
	
	
	

	
	
	確實掌握半數以上「學生學習的變化」
	
	
	
	

	
	
	能即時回饋學生表現
	
	
	
	

	4.建立正向學習環境並適性輔導
	13.我已能建立正向的學習環境，促進學生有效學習。
	能即時回饋學生表現
	
	
	
	

	
	
	產生融洽和正向的班級互動
	
	
	
	

	
	
	有信心導引學生學習
	
	
	
	

	
	
	班級經營良善，而讓教學時間充裕
	
	
	
	

	
	14.我已能應用輔導知能進行學生輔導。
	輔導學生建立與維持適當的行為標準
	
	
	
	

	
	
	導引學生有社會互動能力和負責任的行為
	
	
	
	

	5.認同並實踐教師專業倫理
	15.我已思辨與認同教師專業倫理，以維護學生福祉。
	具有師資生的專業責任和道德
	
	
	
	

	
	
	能與同組同學進行合作
	
	
	
	

	
	
	盡可能地促進產生正向的學校氣氛
	
	
	
	

	
	
	盡可能地與家長合作和參與社區活動
	
	
	
	

	
	16.我能透過教育實踐關懷弱勢學生，以體認教師專業角色。
	我關懷弱勢學生的情形
	
	
	
	

	
	
	我體認教師專業角色情形
	
	
	
	

	
	17.我透過教育實踐與省思，以發展溝通、團隊合作、問題解決及持續專業成長的意願與能力。
	能自我反思對學生學習的影響
	
	
	
	

	
	
	能依據同儕與輔導老師的建議，進行省思與回應
	
	
	
	

	
	
	能在自我省思後，決定後續教學精進策略
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